

CBA 新赛季裁判判罚尺度更严格

双手一摊,你就犯规了

□新华社记者 单磊 方列

在11月1日晚广东东莞银行队与青岛双星队的一场中国男子篮球职业联赛(CBA)季前赛的比赛中,主裁判王卓平吹出了在浙江诸暨赛区的第一个对于“双手一摊”动作的技术犯规。2011-2012新赛季CBA的比赛中,这样的吹罚将是各方关注的焦点之一。

在10月27日至28日于北京召开的联赛工作会议上,CBA的裁判们就新赛季的执法制度进行了统一,并公示给各球队教练,其中一项重要内容就是对于球员的管理。新的判罚标准对球员因为不满裁判的判

罚而在场上做出的“双手一摊或者双手抱住头”等可能会煽动观众情绪的“夸张作秀”动作,都可以给技术犯规。具体办法是第一次做出这样的动作时提出警告,第二次就要判罚技术犯规。在1日晚的比赛中,广东队的李原宇就吃到这样一个T(技术犯规的篮球用语),因为此前裁判已经给广东队其他队员一次夸张动作的警告,在李原宇又做出摊开双手的动作时就被吹罚。

虽然各媒体对CBA将要执行的这种判罚褒贬不一,但从季前赛的吹罚来看,“双手一摊”的动作将肯定是新赛季CBA中被严厉禁止的。而且从目前参赛队的反应来看,还没有对此特别抵触的。

这个赛季CBA对裁判判罚的监管力度加大,裁判的压力也陡然上升,因此裁判也在寻求解决裁判与球队之间矛盾的办法。有的裁判反映,在没有对球员作秀动作宣判之前,球员质疑裁判判罚几乎成了惯例,稍有不满意就夸张发泄。球员在场上给裁判施压,教练在场下施压,这几乎成了一些CBA球队的临场战术之一。有的CBA教练包括很著名的教练甚至公开表示,不给裁判压力就得不到有利的判罚。从去年中巴打架事件到今年连续的球场暴力冲突,多多少少都和这种思维定式有关。如果新赛季CBA确实能做到严格管理球队秩序,减少球场暴力的目的也就更有希望达到。

四天两次上演“帽子戏法”

梅西助巴萨提前晋级



梅西(左)射门,门将无奈。(新浪图片)

□据新华社

2011-2012欧冠联赛北京时间11月2日凌晨进行了E至H组的8场小组赛,巴塞罗那队客场4:0大胜比尔森队后与收获平局的AC米兰队一同从H组提前两轮出线,而来自英超的切尔西队和阿森纳队分别被对手逼平,未能完成提前晋级的任务。

为了备战周末与毕尔巴鄂竞技队的联赛,巴萨主帅瓜迪奥拉此役雪藏了哈维和伊涅斯塔这对中场“双核”。但领衔锋线的梅西在第24分钟便给瓜帅吃下了一颗定心丸,他在禁区内的突然变线不但创造了一个点

球,还让对方中卫因犯规被红牌罚下,阿根廷人轻松罚入点球,为球队取得比分和人数上的双重优势。

一球领先的巴萨在上半场补时阶段上演了一次精彩的团队配合,在完成19脚准确的短传后,由梅西在门前左脚射门得手。

两球落后的主队下半场依旧被巴萨玩弄于股掌之间,先是法布雷加斯在第72分钟头球破门,之后梅西在第92分钟接皮克脚后跟妙传再入一球,完成了自己4天内的第二个“帽子戏法”,率领球队提前两轮杀入欧冠16强。

和巴萨同处H组的AC米兰队本轮做客白俄罗斯,伊布拉希莫维奇为球队在第

22分钟先入一球,但主队鲍里索夫依靠点球在第55分钟将比分扳平。尽管未能取胜,但AC米兰队还是以4战积8分的成绩提前晋级。

刚刚在联赛中联手上演“进球盛宴”的阿森纳队和切尔西队本轮小组赛都没能延续之前的火力,“枪手”在主场狂攻90分钟后和马赛队0:0互交白卷,而蓝军客场在领先一球的情况下被比利时弱旅亨克1:1逼平。

在其他几场比赛中,巴伦西亚主场3:1战胜勒沃库森,多特蒙德主场1:0小胜奥林匹亚科斯,泽尼特主场1:0击败矿工,尼科西亚主场2:1险胜波尔图。

10.6秒! 欧冠史上第二快进球诞生

□本报综合消息

本轮比赛还产生了欧冠历史上第二快进球,在巴伦西亚主场3:1战胜勒沃库森的比赛中,主队的霍纳斯开场仅10.6秒便打入一球,这一成绩仅次于荷兰射手马凯2007年代表拜仁出战皇马时10.3

秒的进球。

勒沃库森队开球后将球向回传,门将莱诺开球失误,球直接到了霍纳斯脚下,巴西人左脚低射出弧线球,球直钻球门下角。欧足联官网的直播室以及赛后欧足联的官方战报中,称此球是“欧冠历史上的第二快进球”和“刚过10秒一点的

进球”。

欧冠史上最快进球诞生于2007年欧冠淘汰赛1/8决赛次回合的一场焦点大战中,当时拜仁慕尼黑主场2:1拿下皇马。开场后,皇马中圈开球,卡洛斯接队友回传传球被断,萨利哈米季奇右路低平球传中,马凯中路右脚推射左下角破门,仅用时10.3秒。

三星杯围棋半决赛

古力击败天才少年

□据新华社

中国棋院消息,2日在韩国大田进行的第16届三星杯世界围棋大师赛三番棋半决赛中,来自中国的卫冕冠军古力九段2:0零封韩国天才少年罗玄初段,再度闯入决赛。

在上届三星杯决赛中,古力击败韩国新锐许映皓,首夺冠军。本届比赛,古力小组赛两连胜晋级,随后接连淘汰了“石佛”李昌镐和韩国新锐金志锡,进入四强。在两天前的三番棋首局比赛中,古力就留下了一段经典战例,执黑中盘获胜。

2日一战,求胜心切的罗玄中盘阶段下出黑97的疑问手。成竹在胸的古力最终成功屠掉右上大龙,仅用了130手就让对手缴械。

在当天进行的另外一盘比赛中,中国的另一位棋手陈耀烨九段执黑以两目半的优势击败韩国的元晟溟九段,将总比分扳成1:1,把两人之间的半决赛拖入了3日的决胜局。

认为亚足联处罚不公

水原三星将上诉

□据新华社

韩国水原三星俱乐部2日表示,他们对亚足联日前给予该队教练尹成孝和球员斯特维察分别禁赛6场的处罚不满,将提出上诉。上述两人是因参与该队上月与卡塔尔阿尔萨德队比赛中的冲突而遭到处罚的。

在10月19日亚冠半决赛首回合比赛中,水原三星队0:2负于阿尔萨德队,两队一度因争议进球发生群殴。亚足联日前决定对水原三星队前锋斯特维察和教练尹成孝处以禁赛6场的处罚。与此同时,同样参与冲突的阿尔萨德队队员凯塔被禁赛1场。水原三星俱乐部认为,亚足联的处罚决定“不公平”。

在两队亚冠半决赛首回合比赛第80分钟时,水原三星队球员受伤倒地,队友故意将球踢出界外,而阿尔萨德队队员凯塔却马上将球掷给队友继续进攻,前锋尼昂借机再入一球将比分改写为2:0。两队因此发生争执,比赛一度中断。

在比赛将重启时,一名韩国球迷冲进赛场与阿尔萨德队门将理论,随之赶到的凯塔袭击了这名韩国球迷,此举也引发两队群殴。

受禁赛影响,水原三星队主力射手斯特维察将缺席本赛季韩国K联赛季后赛全部比赛,这使得俱乐部的冠军征程遭受沉重打击。

省老年人运动会

健身球操在洛开赛



11月2日下午,第十一届河南省老年人运动会健身球操比赛在洛阳新区体育馆开赛,来自我省的9支男队和17支女队参加了当天的健身球操规定动作的比赛。

记者 张光辉 摄